	Nastavna jedinica
	Raspravljajmo 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)

	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj ra-spravi (govori tekst u skladu sa svrhom govorenja; primjenjuje vještine razgovora u skupini; ra-spravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi; uživljava se u sadržaj govoreći s uvjerenjem). 

OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.
OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja

· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi

· razgovijetno govori primjenjujući govorne vrednote

· izbjegava pogreške u govoru, zastajkivanja, samoispravljanja, izbjegava zamuckivanje i    poštapalice

· uživljava se u sadržaj govoreći uvjerljivo 
· sluša tekst u različite svrhe: osobna i javna

· razlikuje kritičko slušanje (usmjereno na procjenu slušanoga teksta) od drugih vrsta slušanja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta

· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima: živa riječ, narodna i ško-lska knjižnica, internet

· čita tekst u različite svrhe: osobna i javna

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak
· stvara vizualne prikaze (npr. plakate), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta

· uspoređuje podatke iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i autorstva u skladu sa zadatkom

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· proširuje značenje čitanoga teksta čitajući nove tekstove iste ili slične tematike

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· raspravlja u skupini, procjenjuje svoju vještinu razgovora u skupini
· raspravlja te procjenjuje svoju vještinu raspravljanja
· sudjeluje u planiranoj raspravi, okruglome stolu, debati

· vježba parafraziranje, promatra neverbalnu komunikaciju, pregovara, uvjerava, nagovara, raspravlja, uvažava sugovornike, argumentira
· razgovara radi razmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).

	Povezanost s  međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Zdravlje

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj učenicima postavlja pitanje i zadaje zadatak: Voliš li raspravljati ili se u rasprave radije ne uključuješ, nego slušaš sudionike? Procijeni koliko si uspješan/uspješna u sljedećim vještinama raspravljanja:

– usmjereno slušanje sugovornika

– uvjerljivost u obrazlaganju svojih mišljenja i stavova

– suprotstavljanje vlastitih argumenata argumentima sugovornika.

Najava nastavne jedinice
Učitelj najavljuje učenicima da će upoznati pravila komunikacije koja se temelji na međusobnome suprotstavljanju  mišljenja uz iznošenje obrazloženja i argumenata koji potkrepljuju tvrdnje.
Glavni dio sata (obrada)

Učitelj zadaje učenicima da prouče tekst u udžbeniku (str. 12., 13. i 14.) i uoče obilježja spontane i planirane rasprave te specifičnosti okrugloga stola. Razgovara s učenicima o činjenicama koje su uočili.
Učitelj zadaje učenicima da riješe kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/31f35d23-40fa-4643-b6d3-a151bfcd9229/).

Nakon kratkoga razgovora o kvizu učitelj potiče učenike da ponove i objasne pravila raspravljanja.
Tvoje iskustvo 
Učitelj potiče učenike da u skupini razgovaraju o tome je li uzrok rasprave uvijek neslaganje oko neke teme ili postoje i drugi uzroci, kao i ciljevi rasprave. Usmjerava ih da zajednički pronađu što više mogućih uzroka rasprave te ciljeva koji se raspravom žele postići. 
Učitelj zadaje učenicima da riješe 1. zadatak u radnoj bilježnici. 
Pitanjima (Zapažaš li u privatnoj i javnoj komunikaciji, a ponajprije u komunikaciji na društvenim mrežama situacije u kojima tko napada, omalovažava ili vrijeđa osobu s kojom se ne slaže? Kakve poruke šalje takvim oblikom komunikacije? Raspravite u skupinama kako spriječiti napadanje i vrijeđanje sugovornika.) učitelj usmjerava učenike da dođu do zaključka  ̶  osim uobičajenih pravila uljudnoga komuniciranja, tijekom raspravljanja treba poštovati još neka pravila: treba se držati teme i tijeka rasprave u kojoj govorimo o temi, a ne o osobi ili osobama.
Učitelj naglašava da je ključ uspješnoga raspravljanja dobra priprema za raspravu. 
Stekni vještinu 
Učitelj potiče učenike da u skupini uvježbaju način komunikacije u kojoj će, umjesto napadanja ili omalovažavanja sugovornika, iskazivati svoje neslaganje i znati uvažiti tuđe mišljenje iako se s njim ne slažu.

Učitelj zadaje učenicima da riješe 2. zadatak u radnoj bilježnici.
Učitelj navodi učenike da skupnim ili samostalnim radom prouče na koji se način provodi okrugli stol te što se tim nazivom naglašava (okrugli stol ( ravnopravnost sudionika).

Završni dio sata (zaključak)
Učitelj učenike dijeli u dvije skupine i usmjerava ih na rješavanje 3. zadatka u radnoj bilježnici. Svaka skupina odabire jednu tvrdnju te za nju pronalazi i zapisuje argumente za i protiv. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenicima zadaje da pripreme raspravu (svaka se skupina dogovara koji će učenici iznositi argumente za odabranu tvrdnju, a koji protiv tvrdnje; određuju trajanje rasprave, dogovaraju se tko će biti voditelj koji će predstaviti temu i određivati redoslijed govornika).
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici sudjeluju u pripremljenoj raspravi, na kraju rasprave dogovaraju zajednički zaključak, procjenjuju svoj doprinos raspravi. 
Najava vježbe i davanje upute za rad

Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka steći i razviti vještine raspravljanja. 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o umijeću ra-spravljanja (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/31f35d23-40fa-4643-b6d3-a151bfcd9229/).
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/31f35d23-40fa-4643-b6d3-a151bfcd9229/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Vježba 
Učitelj upućuje učenike da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/31f35d23-40fa-4643-b6d3-a151bfcd9229/ riješe jedan zadatak prema vlastitome izboru iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Zadatak za domaću zadaću 

Učitelj učenicima zadaje da odaberu i ostvare još jedan zadatak iz rubrike Istražujem i otkrivam.


	Aktivnosti za učenike
	Učenici sudjeluju u spontanoj i planiranoj raspravi o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj vlastitoga i tuđeg doprinosa raspravi; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke.


	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe ra-spravljanja, debatiranja i sudjelovanja u okruglome stolu; rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce, u radnoj bilježnici i dodatnome digitalnom sadržaju (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/31f35d23-40fa-4643-b6d3-a151bfcd9229/). 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekstove, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena za pripremu i čitanje  pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole); učenici rješavaju listić iz rubrike Pomoć u učenju (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/31f35d23-40fa-4643-b6d3-a151bfcd9229/). 


	Drugi način obrade

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o temeljnim pravilima raspravljanja učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· [image: image1.jpg]pružanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima drugih učenika.
[image: image2.jpg]
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.



	PLAN PLOČE (1)
Raspravljajmo
· rasprava – oblik komunikacije, temelji se na međusobnome suprotstavljanju mišljenja uz iznošenje obrazloženja i argumenata koji potkrepljuju tvrdnje
· planirana rasprava – unaprijed dogovorena rasprava za koju se sudionici pripremaju
· okrugli stol – vrsta planirane rasprave u kojoj sudionici u slobodnoj i otvorenoj ra-spravi iskazuju svoje mišljenje o nekoj temi
· debata – vrsta rasprave u kojoj o unaprijed zadanoj temi raspravljaju dvije suprotsta-vljene strane – afirmacijska i negacijska
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	PLAN PLOČE (2)

RaSPRAVLJAJMO
· rasprava – oblik komunikacije, temelji se na međusobnome suprotstavljanju mišljenja uz iznošenje obrazloženja i argumenata koji potkrepljuju tvrdnje

· planirana rasprava – unaprijed dogovorena rasprava za koju se sudionici pripremaju

· Pravila prema kojima se provodi planirana rasprava su: 

· planiranu raspravu vodi voditelj

· sudionici iskazuju svoje tvrdnje, suprotstavljaju mišljenja i argumente

· voditelj određuje redoslijed govornika i trajanje njihova govora

· vrijeme rasprave je ograničeno, stoga se treba držati teme

· dobra priprema osigurat će sudionicima uvjerljivost i kvalitetno sudjelovanje

· treba uvažavati mišljenja sugovornika, iako se razlikuju od naših.

· okrugli stol – vrsta planirane rasprave u kojoj sudionici u slobodnoj i otvorenoj raspravi iskazuju svoje mišljenje o nekoj temi

· Uvjeti za provođenje okrugloga stola: 

· svi su sudionici upoznati s temom prije početka rasprave

· voditelj najavljuje temu, predstavlja sudionike, određuje redoslijed govornika

· dijelovi rasprave: uvod u temu, iznošenje stajališta sudionika rasprave, pitanja i odgovori, zaključak

· sudionici rasprave usmjereno slušaju ostale sudionike te iskazuju svoje argumente.

· debata – vrsta rasprave u kojoj o unaprijed zadanoj temi raspravljaju dvije suprotstavljene strane – afirmacijska i negacijska

· Pravila za provođenje debate su: 

· raspravljaju dvije suprotstavljene skupine – afirmacijska i negacijska skupina
· dijelovi debate: uvodna riječ, unakrsno ispitivanje, završna riječ

· unaprijed se dogovara broj članova svake skupine, kao i trajanje debate i svih njezinih dijelova

· unaprijed određeni članovi afirmacijske i negacijske skupine imaju uvodnu riječ, a nakon toga slijedi unakrsno ispitivanje

· završnu riječ imaju unaprijed određeni članovi afirmacijske i negacijske skupine

· tijekom debate sudci vode bilješke i odlučuju o pobjedniku na temelju iznesenih argumenata. 

Ponovimo!
· temeljna pravila razgovora: slušanje i poštovanje sugovornika, jasnoća govora, uljudnost

· neverbalna komunikacija: komunikacija bez riječi (komuniciranje izrazom lica, pogledom, držanjem tijela, pokretima, brzinom i glasnoćom govorenja)

· znakovi otvorene neverbalne komunikacije: gledanje sugovornika u oči, osmijeh, kimanje glavom, položaj tijela otvoren prema sugovorniku

· znakovi zatvorene neverbalne komunikacije: izbjegavanje ili skrivanje pogleda, odbojan izraz lica, prekrižene ruke ili noge, odmak tijela od sugovornika

· Osnovna pravila dobroga i kulturnog razgovora su: 

· neposredna komunikacija (licem u lice)
· važno je slušati

· poštuj sugovornika

· prilagodi se sugovorniku

· izbjegavaj nesporazume

· svoje misli oblikuj i izgovaraj jasno i razumljivo

· ne zlorabi tuđe strpljenje (misli na svrhu i temu razgovora)

· promatraj neverbalnu komunikaciju (neka tvoja neverbalna komunikacija bude otvorena).
· Pravila razgovora u skupini: 

· Kad dobiješ riječ, ne govori predugo.
· Ne govori ni preglasno ni pretiho.
· Kada se s nečim ne slažeš, ne nadvikuj sugovornike.
· Ne pretpostavljaj što drugi misle – provjeri jesi li dobro razumio/razumjela (parafraziraj).
· Dobra priprema ključ je uspjeha. 

· doznaj što više o temi iz različitih izvora (časopisa, knjiga, interneta, razgovora s drugima)

· zabilježi podatke koji bi ti mogli zatrebati

· pronađi uvjerljive i točne dokaze za svoj stav

· svoje misli oblikuj jasno i uvjerljivo

· ako je potrebno, uvježbaj svoje izlaganje

· Vještine razgovora u skupini: 

· raspravljanje – suprotstavljamo mišljenja o nekoj temi; tvrdnje treba potkrijepiti dokazima, argumentima, navodima, istraživanjima…
· uvjeravanje – kako bismo uvjerili sugovornika u svoj stav ili prijedlog, sami moramo vjerovati u to; treba izložiti jasne, istinite i uvjerljive dokaze
· nagovaranje – ne smije biti na štetu druge strane
· pregovaranje – cilj je postići dogovor koji je prihvatljiv objema stranama
· razgovor (dijalog) – razmjena misli i poruka između najmanje dviju osoba
· privatni razgovor – razgovor u kojemu sugovornici razmjenjuju osobne poruke, razgovaraju o osobnim temama

· službeni razgovor – razgovor u kojemu sugovornici razgovaraju o službenim temama (posudba knjige u knjižnici, odlazak u trgovinu, liječniku…)
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· Obilježja službenoga razgovora su: 

– službena (poslovna) tema

– javna svrha službenoga razgovora

– problemi, prijedlozi, rješenja

– postupnost u izlaganju

– jasnoća, točnost, sažetost izražavanja.
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